

O Jurkovi, ktorý sa nerád hral sám

Kde bolo, tam bolo, v jednom peknom byte v činžiake na 3. poschodí býval spolu so svojimi rodičmi jeden chlapec. Volal sa Jurko. Mal takmer 2 rôčky a bol veľmi zvedavý. Zaujímalo ho všetko, čo mohol chytiť do rúčky. Bol to taký malý pobehajko a chytajko. Pobiehal po celom byte a nevedel pri ničom obsedieť.

Hračky ho až tak nezaujímali, hoci autíčka mal veľmi rád. Na veľkom nákladiaku vozil papuče a vypytoval sa svojej mamičky, kde môže ten náklad vyložiť. Keď mu mamička poradila, aby ich opäť uložil do poličky, nepozdávalo sa mu to a rozhodol sa papuče z nákladiaka vyložiť na špeciálnom mieste, aby ich už nikdy nikto nenašiel. Inokedy vysypal všetky stavebnicové kocky na kopu a nožičkou ich rozhádzal tak, že sa rozleteli po celej kuchyni. Mamička sa na to veľmi hnevala, lebo jej zavadzali a potkýnala sa o ne, keď chystala Jurkovi obed. Darmo ho prosila, aby kocky pozbieral a niečo pekné si z nich postavil, jej synček sa tváril, akoby nerozumel.

Vtedy zväčša začal mamu kmásať za šaty, lebo chcel, aby sa hrala s ním. „Jurko môj zlatý, varím ti teraz obed, nemôžem sa s tebou hrať,“ povedala mamička a bolo jej ľúto, že sa synček nevie sám pohrať. „Pod', pozrieme sa, aké máš hračky v izbičke a s čím by si sa mohol teraz chvíľku pohrať sám,“ navrhla Jurkovi mamička a ťahala ho do izbičky. Ale Jurko sa vzpíeral. Nechcel ísť do izbičky a nechcel sa ani sám hrať. Chcel sa hrať s mamičkou a nepáčilo sa mu, že nemá naňho teraz čas. Mamička mu poukazovala rôzne hračky, navrhla mu hru a nechala ho v izbičke. „O chvíľku dovarím obed a pôjdeme von, dobre?“ a vrátila sa do kuchyne.

Len čo mamička vyšla z izbičky, Jurko vybehol do kúpeľne a začal zhadzovať všetky gumové hračky, šampóniky a mydielka do vane. Nahnevane hádzal všetko, čo chytil do ruky. „Ty môj chytajko, už zase vyvádzaš? To sa nemôžeš ani chvíľku pohrať s tvojimi peknými hračkami sám?“ zúfalo zvolala mamička. Jurko sa na ňu pozrel, zavrtel hlavou a nahnevane našpúlil svoju pusinku. Mamička potrebovala naozaj už len pár minút, aby dovarila obed, tak povolila Jurkovi pozeráť rozprávku. Toto zafungovalo! Jurko potíšku a so záujmom pozeral telku a mamička mohla konečne v klude dovariť obed a nachystať synčekovi veci na prechádzku.

Rozprávka skončila, a keďže Jurko rád chodí von, ochotne sa nechal obliecť a rovnako ochotne pomáhal mamičke nakladať do športového kočíka hračky na pieskovisko. Nasadol na svoje motorkové odrážadlo a vybrali sa s mamičkou do parku. Bolo krásne jesenné počasie, stromy mali oblečené nádherné farebné kabáty z listov, na ktoré svietilo slniečko. Kým sa Jurko hojdal na hojdačke, mamička premýšľala, ako synčeka zabaviť tak, aby sa dokázal sám pohrať, a aby aj ona mala chvíľku klúd. Keď sa drobce usmieval na hojdačke od ucha k uchu a užíval si spoločné chvíle s mamičkou, vtedy si mamička uvedomila, že Jurko jej veľmi rád pomáha.

Páči sa mu triediť doma do špeciálnych košov plastový a papierový odpad, aj poutierať utierkou mokrú dlážku v kúpeľni, keď sa dokúpe, a tiež rád vyberá z pračky opraté ponožky na zavesenie a podáva pritom mamičke farebné štipce. Pomáha vyberať jabĺčka v obchode a ukladá ich do košíka, a tiež sa mu páči, keď si spolu spievajú známe detské pesničky.

Mamička pocítila v srdiečku, že by sa mohli spolu so synčekom častejšie hrať na domácnosť. Navrhla synčekovi, aby pohľadali gaštany. Začala ich zbierať a Jurko sa k nej s radosťou pridal. Keď ich už mali za vedierko, mamička ešte navrhla, aby nazbierali aj zopár pekných popadaných listov na výzdobu.

Keď sa vrátili domov, sadli si spolu ku stolu a počas toho, ako Jurko papal obed, mu mamička rozprávala o tom, ako im bolo vonku spolu dobre, ako sa šikovne vozil na odrážadle, ako jej pekne pomáhal zbierať listy aj gaštany a teraz ako pekne spolu obedujú. Sľúbila mu, že hneď po obedňajšom spánku urobia spolu jesennú výzdobu z nazbieraných listov, aby prekvapili ocka.

Keď sa Jurko popoludní zobudil, mamička už nachystala vázičky, do ktorých spolu vložili krásne farebné listy. Dovolila Jurkovi, aby vázičky umiestnil tam, kam chce, aby ich bolo vidno. Potom išli spolu do kuchyne uvariť čokoládový puding, ktorý mal Jurko aj jeho ocko veľmi rád. Predtým, ako mamička začala puding variť, navrhla synčekovi, aby roztriedili gaštany, ktoré priniesli zvonku, a orechy, ktoré mala v komore. Vysypala ich na kopu a ukázala Jurkovi, do ktorej misky budú vkladať gaštany a do ktorej orechy. To bola zábava! Jurkovi sa veľmi páčila ich spoločná hra a s radosťou triedil plody do misiek.

Mamička Jurka nechala, aby to dokončil sám, pretože to určite dokáže. Keďže sa mu táto hra veľmi páčila, vysypal obe misky na kopu a znovu ich pekne naplnil vytriedenými plodmi. Mamička zatiaľ uvarila puding. Navrhla Jurkovi, či by vedeli takto pekne roztriediť aj kocky, ktoré sa povalovali po kuchyni. Jurko nadšene prikývol a hľadal v kredenci misky, do ktorých budú triediť kocky podľa farby. Bola to opäť skvelá hra! Zo začiatku mu trošku mamička pomohla, ale zvyšok kociek roztriedil už Jurko celkom sám.

Potom urobili s vytriedených kociek výzdobu v predsieni, aby sa ocko potešil, keď príde z práce domov. Mamička Jurka pochválila a vrúcne ho vystískala za to, ako sa pekne spolu hrali a ako veľmi jej dnes pomáhal.

No a potom už zazvonil zvonec a rozprávke o Jurkovi, ktorý rád pomáhal svojej mamičke, je koniec 😊